

## “幕后英雄”24小时的坚守

本报记者 田雁

检验医者，任之重也。自我市进入常态化疫情防控以来，全市各PCR实验室都按下了快进键、开启了日夜连转模式。

从核酸采样到出具检测结果，对大家来说，是6到8个小时的等待。但对于核酸检测检验团队来说，却是24小时不停歇，步步筛查、层层把关。”市一医院检验科主任刘敬梅说。

随着疫情防控形势日趋严峻，外防输入压力持续增大，在一次次核酸检测的背后，是无数医护人员夜以继日的奋战。作为疫情防控的“前哨兵”，每一位核酸检验人始终坚守一线，用专业的技术、敬业的精神为我市疫情防控筑牢了防线。

4月23日一整晚，全市11个核酸检测机构全部灯火通明，全副武装的检验人员全神贯注地拿起采样管，拧盖、加样、盖盖、上机，一刻不停地重复着同样的动作……直到第二天上午10时。经

过一天一夜连续奋战，全市150余名检验人员快速、精准地完成了核酸检测任务。

刘敬梅是参加此次任务中的一员。接到任务时，刘敬梅和3名同事，还有同煤三医院、阳高县人民医院、浑源县人民医院的其他9名检验人员已在朔州应县支援了5天，他们每天承担着该县三分之一的核酸检测任务。而在4月17日支援应县的前一天，刘敬梅和同事才刚刚结束了为期15天支援浑源县的任务，回到大同后还没来得及和家人团聚，就连夜出发赶往应县。

4月22日，刘敬梅和她带领的团队从早上7点半一直工作到晚上8点，完成了当天的核酸检测任务后马不停蹄从应县赶回了大同，连夜组建方舱实验室、调试机器、做预实验及性能验证、储备物资、召集人员。23日凌晨4

时，包括浑源县人民医院在内的两个方舱实验室已准备就绪，临时增派的检验人员也已全部到岗。随着第一批样本的送达，20名检验人员分两组三班倒，24小时不停歇，一直工作到第二天凌晨5时，圆满完成核酸检测任务。接着，刘敬梅带着3名同事又连续工作了4个小时，快速完成了本院采集的核酸样本检测。

三班倒、24小时连轴转、数日不回家……这些都是检验人在疫情大考面前的工作常态。

在支援浑源县期间，除去外出支援的11人，市一医院PCR实验室只剩下11人。为保证PCR实验室正常运转和高质量完成各项核酸检测任务，他们坚持“人员可以轮换、机器不能休息”的宗旨，全体工作人员统一调度，科学

### 慎终如始做好常态化疫情防控

编组，轮流倒班，满负荷开展工作。“自3月1日以来，实验室平均每天检测量大约是2万人。为了争取宝贵时间，实验室每个人都像装了马达一样高速运转着，看似简单的动作，连续几个小时下来，手指麻木、肩颈酸痛、汗流浃背，从实验室出来时，大家的手都是抖的，抓不住杯子，握不了手机。”刘敬梅说。

从标本接收核对、外包装消毒、核酸提取到基因扩增，再到最终结果发布，每一个步骤、每一个操作细节都倾注着检验人员的专注与汗水。正是有了这些“幕后英雄”的日夜坚守和辛苦付出，才有力保障了我市核酸检测工作高效平稳运行，为守牢大同阵地筑起了一道坚固防线。



5月10日，河北省深泽县留村乡森海粮食种植专业合作社的社员在浇灌冬小麦。

初夏时节，河北省中南部地区的农民开始对冬小麦进行“一喷三防”、春苗管护；冀东优质水稻种植区加强秧苗管护，做好水稻插秧的准备工作；河北坝上地区大面积播种展开，田间呈现出一派繁忙的景象。据介绍，今年河北省预计春播粮食面积2605万亩。

新华社记者 杨世尧摄

老小区新铺完的路为啥又挖开了

本报讯（记者 张鑫）“小区里的路刚修好没多久，现在不知道为啥又挖开了。”家住平城区育才南路梅园小区的市民姚先生反映，5月9日出门时发现小区路面又被“开膛破肚”，不仅影响车辆通行，而且存在一定的安全隐患。

是日10时许，记者在现场看到，在小区内的小公园里，有许多黄色的天然气管道被施工围挡围起来，一台挖掘机正在对指定区域的路面进行破拆。“前两天看到工人师傅们用机器把水泥路面割开了一条标线，今天不到9点，施工车辆就开始工作了。大家都比较好奇，这是在做什么。”小区的居民们在施工现场的外围指指点点。

施工方大同华润燃气有限公司相关负责人介绍，由于辖区内老旧小区埋的燃气管道时间较长，存在

管道老化等问题，在一定程度上影响着居民的用气安全和生活保障。为此，该公司组织人员对全市城镇燃气管道的数量、管材种类、接口形式、使用年限等进行全面摸排，特别是老旧管道、铸铁管材、钢性接口等易出现损害、泄漏的管线，均要求分类建档，制定整改方案，逐步对全市的300余个老旧小区的燃气管网进行集中、统一改造。

据了解，在燃气管网改造施工过程中，除主干网需要挖开路面进行更换外，其余的入户管道均采用楼体外架空管线的形式进行施工。在改造期间，居民家中可正常使用天然气，保障了居民的生活便利。在工程结束后会尽快恢复路面。



大同机场5月11日起恢复大同=太原=长沙航班、大同=济南=厦门航班，5月12日起恢复重庆=大同=大连航班、南京=大同=银川航班、天津=大同=贵阳航班，5月13日起恢复天津=大同=海口航班。

如有出行需求，请关注各大售票网站。

大同机场=朔州往返直通车电话：18034988820  
机场问询：5688112/5688114  
投诉电话：18935251315

机场巴士电话：18735271158  
货物运输电话：5688006、5688130



关注大同云  
机场微信公众  
号，随时查询航  
班最新动态及  
特价机票信息。

## 动动手指网上办 便民服务“零距离”

本报讯（记者 张鑫）“办卡再也不用跑来跑去，从办理到拿卡才用了3个工作日，真是太方便了！”5月9日，市民韩女士拿到为孩子新办的社保卡开心地说，她一直想帮孩子申办社保卡，可是苦于没有时间，后来得知平城区社保中心可以线上申请办卡，她通过手机身份证识别，几分钟就完成了申办。

“为优化社保经办服务和质量，切

实解决群众困难事、烦心事。通过对办事手续进行优化，我们中心再次推出线上便民社保卡，方便全区所有参保人员‘足不出户’办理社保卡相关业务。”平城区社保中心相关负责人如是说。

据了解，为不断深化“放管服”改革，巩固深化党史学习教育“我为群众办实事”实践活动成果，平城区人社部门大力推行“互联网+人社”“不见面、

马上办”服务模式，平城区便民社保卡线上渠道提供了社会保障卡个人首次申请、社会保障卡正式挂失解挂、社会保障卡补卡、新生儿社保卡申请等服务，市民只需动动手指就可办理。工作人员会在七个个工作日内对办卡信息是否登记成功、后续领卡流程等详情以邮件形式告知，真正实现了便民利民服务“零距离”。

## 都市菜庄

### 让“无痕露营”成为新时尚

魏冬妮

每到假期，很多人都会想到旅游。今年受疫情影响，放弃长途旅行、就近野炊成为人们度假的首选。据报道，今年“五一”假期，许多市民选择城市周边的景区公园野炊，但是野炊过后，优美的环境被部分人们随意丢弃的垃圾糟蹋，景区遭遇的“垃圾劫”为火爆的露营埋下隐忧。

一边烤肉，一边赏景，与亲朋好友有说有笑，轻松愉悦的气氛最能缓解工作的疲劳。可是，对于在草地上突然长满的“露营人”，许多景区还没有充足的准备，特别是许多人选择去无人看管的地方野营，安全和卫生只能全凭自觉。然而，随意丢弃的食物残渣、烧烤废物，甚至各种垃圾漂浮在小河里、水库中，优美的风景被人肆意糟蹋，洁净的水面被污染，不知要治理多少年才能使水质恢复如初。

我市周边的烧烤地、野营地即便有人看管，面对假期蜂拥而来的游客，

也缺乏接待能力，仅有的几个垃圾桶根本无法容纳大量的烧烤垃圾，游客对自己产生的烧烤废物，也大多选择不收拾，很少有人愿意打包带走。其实，许多人是懂规矩、讲公德的，只是容易被不文明的行为所影响，认为既然花了门票进来，景区就有义务为我们收垃圾。”看到有人不收垃圾，或“收一半留一半”，其他人也会纷纷效仿。

要杜绝此类现象的发生，不仅需要人们自觉提升个人素质，规范管理也是让露营产业健康发展的关键，我市周边的露营地、烧烤地大多由私人承包，管理规范因人而异，垃圾处理方式也不尽相同，需要有关部门加强监管。同时，露营人要树立“无痕露营”的环保理念，尽量选择正规的露营地，减少野外用火对环境的影响，尽可能地保持自然原貌，妥善处理垃圾，将食物残渣打包带走。解决露营背后隐忧，才能让露营产业健康发展。

### 个税专项扣除今年有变化

新增婴幼儿照护费用，按每孩每月1000元标准定额扣除

本报讯（记者 吴华）在国企任职的张先生去年成为一名宝爸，听说今年个税退税申报新增了婴幼儿照护费用，但是不清楚具体如何申报。5月10日，记者就此采访国家税务总局大同经济技术开发区税务局了解到，专项附加扣除共有七项，分别是婴幼儿照护费用、子女教育、继续教育、住房租金、住房贷款利息、大病医疗、赡养老人，其中婴幼儿照护费用是今年新增项目，按每孩每月1000元标准定额扣除，不过并不能填报到当前进行的2021年度个税综合所得汇算清缴中。

据介绍，3月28日，国务院印发《关于设立3岁以下婴幼儿照护个人所得税专项附加扣除的通知》，规定有3岁以下婴幼儿的纳税人，可以从今年

1月1日起享受新的专项附加扣除。根据通知，纳税人照护3岁以下婴幼儿子女的相关支出，按照每个婴幼儿每月1000元的标准定额扣除。像张先生的孩子在2021年出生，那么从2022年1月1日起就符合专项附加扣除享受条件。现在将孩子信息提供给单位，单位在发放5月工资时即可为他申报1月至5月份累计5000元的专项附加扣除。

值得注意的是，当前正在进行的综合所得汇算清缴，汇总的是纳税人在2021年的收入和扣除信息，3岁以下婴幼儿照护专项附加扣除政策自2022年起实施，因此不能将婴幼儿照护专项附加扣除填报到当前进行的2021年度个税综合所得汇算清缴中。

### 不到两分钟就能打出企业信用报告

### 我市首台企业信用报告自助查询机“上岗”

本报讯（记者 锦秀）“以前不排队也需要十几分钟才能打出企业信用报告，现在忘拿营业执照和公章，不到两分钟就打出了企业信用报告，这真是太方便了。”5月10日，在人行大同市中心支行征信服务大厅，忘记带营业执照原件和公章的市民刘先生，通过刚刚上线运行的我市首台企业信用报告自助查询机快速地打出了企业信用报告。

随着企业信用报告应用领域的不断拓展，企业尤其是中小微企业对信用报告查询的需求量不断增加。据统计，2021年我市企业信用报告查询量为3748笔，比2020年增长60.19%，今年截至4月底查询量为1599笔。

5月9日，我市首台企业信用报告自助查询机在该行征信服务大厅上线运行，企业信用报告自助查询只需下载电子营业执照、扫描查询二维码、验证

经办人员身份、打印企业信用报告4个步骤即可完成。

近年来，该行聚焦群众“急难愁盼”问题，不断提升征信服务便利化水平，提升广大市民对征信服务的满意度和获得感，先后设置了10个个人代理查询网点，方便群众“就近查”。同时，该行将以企业自助查询服务上线为契机，大力推广企业信用报告线上查询和自助查询等方式，形成以自助查询和线上查询为主、柜台查询为辅的企业征信服务体系，以更切实有效的措施推动实现“数据多服务，群众少跑路”的服务目标，让服务更便捷、更贴心。

创建全国文明城市  
大同在行动

### 集体土地使用权告知书

原大同县第五中学土地承租人：

根据中共大同市委组织部、大同市农业农村局同组通字[2022]15号文件，《关于开展农村集体经济“清化收”专项工作的通知》，我村委会严格按照《民法典》《农村土地承包法》省委农村工作领导小组《农村集体经济合同专项清理整治工作方案》等法律规定和有关政策，现决定依法处置坐落于原大同县第五中学的集体土地使用权，使用权面积约50亩，具体位置以集体土地证所示范围为准。为依法处理土地事宜，现告知如下：

原大同县第五中学土地承租人，请于本告知书发布之日起7日内携带土地使用合同原件到大同市云州区峰峪乡孙家港村委会接受相关事宜。如未在告知期内提出异议，视为你方放弃本权利，本村委会将依据法律规定重新分配该宗土地的使用权利。

联系电话：13934455554

联系地址：大同市云州区峰峪乡孙家港村委会

大同市云州区峰峪乡孙家港村委会

2022年5月11日

广告热线：2023122 5105678